

**СЪОБЩЕНИЕ ЗА  
ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНСУЛТАЦИИ**

по Екологична оценка на проект на **Общ устройствен план на община Трън с всички приложения към нея**, изготвени съгласно изискванията на Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми (обн. ДВ, бр. 57/2004 г., посл. изм. ДВ, бр. 3 от 5 Януари 2018 г.)

**1. Информация за Възложителя на плана:**

Възложител: Община Трън

Седалище и адрес на управление: 2460 гр. Трън, пл. „Владо Тривков” № 1

Лице за контакти: арх.Мария Докторова

Телефон/Факс/Е-mail: md\_art@abv.bg

**2. Обща информация за предложения план**

**а) Основание за изготвяне на плана**

ОУП се изработва в съответствие с изискванията на Закона за устройство на територията и подзаконовата нормативна уредба към него.

Изработването на плана е основано на планово задание за изработване на Общ устройствен план на община Трън, което е утвърдено от Общински съвет гр. Трън с Решение № 83 от 22.05.2013 г. – Протокол № 7 и въз основа на него е разрешено изработването на плана.

**б) Период на действие и етапи на изпълнение на плана**

ОУПО се разработва за времеви обхват (прогнозен период 15-20 години, съгласно изискванията на ЗУО). Периодът е по-дългосрочен, тъй като е обвързан с инвестиционни намерения и реализиране на определени стратегически решения и политики. ОУП влиза в сила след утвърждаването му от Общински съвет.

**в) Териториален обхват**

Обхватът на ОУП включва цялата територия на община Трън, всички населени места в нея и землищата им.

Община Трън е разположена в средните части на западна България, на границата с Република Сърбия, в едноименната котловина. Тя е една от съставните общини на област Перник и е част от Югозападния район от ниво 2. Разположена в северозападните части на областта. Границата на община Трън на север и на запад представлява националната граница с Република Сърбия, където е разположен граничен контролно - пропускателен пункт - в с. Стрезимировци. Вътрешните граници на общината са, както следва:

на североизток – община Драгоман, Софийска област;

на югоизток – община Брезник и община Земен, област Перник;

на юг – община Трекляно, област Кюстендил.

Община Трън е разположена на територия, която представлява 24.03 % от територията на областта и обхваща 52 населени места, като само едно от тях е град – Трън, а останалите са села - Банкя, Бераинци, Богоина махала, Бохова, Бусинци, Бутроинци, Велиново, Видрар, Вrabча, Вукан, Главановци, Глоговица, Горна Мелна, Горочевци, Джинчовци, Докьовци, Долна Мелна, Дълга лука, Ездимирци, Еловица, Ерул, Забел, Зелениград, Кожинци, Костуринци, Къшле, Лева река, Лешниковци, Ломница, Лялинци, Милкьовци, Милославци, Маркетинци, Мрамор, Насалевци, Неделково, Парамун, Пенкьовци, Проданча, Радово, Рани луг, Реяновци, Слишовци, Стайчовци, Стрезимировци, Студен Извор, Турокьовци, Филиповци, Цегриловци, Шипковица и Ярловци. Площта на общината е 57 476 ha.

Съгласно Закона за административно-териториално устройство на Република

България и Заповед № РД-02-14-2021 от 14 август 2012 г. на Министъра на регионалното развитие и благоустройството относно категоризацията на общините и населените места, община Трън е трета категория.

**г) Засегнати елементи от Националната екологична мрежа /НЕМ/**

В община Трън в съответствие със Закона за биологичното разнообразие (Обн. ДВ. бр. 77 от 9 Август 2002 г., посл. изм. и доп. ДВ. бр. 76 от 19 Септември 2017 г.) попадат следните защитени зони:

- **BG 0000313 „Руй“** за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, приет с Решение № 661 /16.10.2007 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 85 /2007 г.), изм. и доп. с Решение № 811 / 16.11.2010 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 96/2010 г.);
- **BG 0001012 „Земен“** за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, приет с Решение № 661 /16.10.2007 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 85 /2007 г.) изм. и доп. с Решение № 811 / 16.11.2010 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 96/2010 г.);
- **BG 0001017 „Кървав камък“** за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, приет с Решение № 661 /16.10.2007 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 85 /2007 г.);
- **BG 0000624 „Любаш“** за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, приет с Решение № 802 /04.12.2007 г. на Министерския съвет (обн. ДВ, бр. 107 /2007 г.);
- **BG 0002112 „Руй“** за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-554 /05.09.2008 г. на Министъра на околната среда и водите (обн. ДВ, бр. 83 /2008 г.).

Предвидените устройствени решения в проекта на ОУП на община Трън попадат в:

- **33 BG 0002112 „Руй“** за опазване на дивите птици;
- **33 BG 0000313 „Руй“** за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна.

Съгласно изискванията на РИОСВ-Перник, като приложение към доклада за екологична оценка е изготвен Доклад за оценка на степента на въздействие на проекта на ОУП върху предмета и целите на защитените зони. Докладът е получил положителна оценка от Директора на РИОСВ-Перник със Становище № 08-00-125(14)/14.12.2017 г.

В община Трън в съответствие със Закона за защитените територии (Обн. ДВ. бр. 133 от 11 Ноември 1998 г., посл. изм. ДВ. бр. 96 от 1 Декември 2017 г.) попадат следните защитени територии:

- **Природна забележителност**
- **„Ждрелото на р. Ерма“**, землище на с. Ломница, община Трън – Заповед № 1803 /1961 г., обн. ДВ бр. 63 /08.08.1961 г.

Площта на защитената територия е 8.7 ха. Попада в териториалния обхват на с. Ломница. Припокрива се със защитена зона „Руй“ за опазване на дивите птици.

- **Защитена местност „Лялинци“**, землище на с. Лялинци, община Трън, с включени имоти с № 000132, 570061, 570062, 570063 и 570064 – Заповед № РД-174 от 22.02.2013 г. на МОСВ, бр. 24/2013 на Държавен вестник.

Площта на защитената местност е 6.93 ха. Попада в териториалния обхват на с. Лялинци.

Предвидените устройствени решения в ОУП на община Трън не засягат защитените територии от териториалния обхват на общината.

**д) Основни цели на плана**

Главна цел на Общия устройствен план на община Трън е да бъде създадена оптимална пространствена и функционална структура на развитие, както и да бъде изградено комплексно устройство на общината в единство на урбанизираните структури със съществуващите природна и антропогенна среда и специфични социално-икономически условия. Общият устройствен план представлява стратегически

управленски инструмент за прилагане на политиките на общината и основа за нейното дългосрочно устойчиво пространствено развитие. Документът определя визия, цели и стратегия на развитието, както и преобладаващото предназначение и начин на устройство на отделните структурни части на територията, която обхваща, за следващите 15-20 години. Съгласно изискванията на Закона за устройство на територията, ОУП на община Трън се съобразява с принципите и политиките в областта на пространственото развитие на Европейския съюз и Република България, както и с предвижданията на актуалните планови документи от по-горна йерархична степен, като представлява по отношение на тях по-пълна, по-подробна и конкретна разработка.

ОУП цели да създаде пространствени предпоставки за подобряване на начина на живот и за реализация на приоритетните инвестиционни инициативи и дейности за социално-икономическото развитие на общината.

ОУП цели да послужи като основа за цялостното устройство на територията на общината и да способства изграждането на благоприятна среда за живот и развитие на бизнеса чрез привличане на повече инвестиции в общината.

При изработването на ОУПО са отчетени взаимовръзките, взаимозависимостите и възможностите за развитие в регионален контекст, с оглед осигуряване на балансиран растеж и създаване на устройствени условия за реализация на проекти с надобщинско значение и/или на съвместни проекти със съседни общини.

**ОУП също така има за цел да създаде планова основа за дългосрочно, устойчиво устройствено развитие и хармонична жизнена среда на урбанизираните територии и териториите извън тях, обвързани с Общинския план за развитие и подходящи условия за обитаване и реализация на дейности за цялостно социално-икономическо развитие.**

Имайки предвид принципите на устойчивото развитие, постигането на основната цел се предпоставя от изпълнението на следните цели:

✓ Създаване на необходимите устройствени условия за реализиране на стратегическите документи по Закона за регионалното развитие /ЗРР/, а именно: Националната стратегия за регионално развитие на Република България за периода 2012-2022 г.; Регионален план за развитие на Югозападен район за планиране 2014-2020 г.; Областна стратегия за развитие на област Перник 2014-2020 г.; Общински план за развитие на община Трън 2014-2020 г. Извеждане на устройствени проблеми, произтичащи от ОУПО, които да бъдат включени в ежегодните програми за прилагане на ОПР;

✓ Съобразяване на предвижданията на ОУПО с документи за стратегическото планиране на пространственото развитие, а именно: Национална концепция за пространствено развитие за периода 2013-2025 г.;

✓ Създаване на условия за социално-икономическо развитие, чрез стимулиране на публично-частното партньорство;

✓ Осигуряване на условия за опазване околната среда и обектите на културно наследство;

✓ Развитие на основните функционални системи – „Обитаване”, „Труд”, „Обслужване”, „Отдых”;

✓ Създаване на ОУПО като инструмент за ползване на финансовите ресурси на оперативните програми, съфинансирани от фондовете на Европейския съюз, и други източници на финансиране.

#### **е) Финансиране на плана**

Планът се финансира със средства от общинския бюджет.

**ж) Срокове и етапи на изготвянето на плана и наличие, нормативно регламентирано на изискване за обществено обсъждане или др. процедурна форма за участие на обществеността**

Изготвянето на плана е в сроковете и етапите, съгласно Закона за устройство на територията и Договора за изработването му.

Общият устройствен план се разработва в две фази:

1. Предварителен проект;
2. Окончателен проект.

Съгласно разпоредбите на чл. 127, ал. 1 от Закона за устройство на територията, общественото обсъждане на общия устройствен план се съвместява и с част от процедурата за провеждане на консултации по екологична оценка и оценката за съвместимост, които Възложителят на плана ще организира и проведе и по реда на Закона за опазване на околната среда и Закона за биологичното разнообразие.

**3. Информация за органа, отговорен за прилагането на плана**

Отговорен орган за прилагането на плана е Община Трън

**4. Орган за приемане/одобряване/утвърждаване на плана**

ОУП се одобрява от Общински съвет – Трън.

**5. Информация за начина на заплащане на дължимата такса в размер, определен съгласно Тарифата за таксите, които се събират в системата на Министерството на околната среда и водите**

В Становище от Директора на РИОСВ-Перник с изх. № 08-00-125 (1)/15.05.2013 г. относно процедура за приемане на планово задание и опорен план за изработване на Общ устройствен план на община Трън, Директорът на РИОСВ-Перник посочва, че при внасяне на документацията във връзка с процедурата по Екологична оценка на ОУП на община Трън, е необходимо да бъде представен и документ за платена такса, съгласно чл. 1, ал. 5, т. 3 от Тарифата за таксите, които се събират в системата на Министерството на околната среда и водите.

Таксата е заплатена от Община Трън чрез платежно нареждане на 12.12.2016 г. и документ за заплатената такса е представен в РИОСВ-Перник, заедно с документацията във връзка с провеждане на консултации по Задание за определяне обхвата на екологичната оценка на проекта на ОУП на община Трън.

**6. Място за публичен достъп**

Документите (проект на ОУП, доклад за ЕО с нетехническо резюме, доклад за ОСВ и приложенията към тях) са предоставени за достъп в сградата на Община Трън, гр. Трън, пл. „Владо Тричков“ № 1, всеки работен ден от 08.30ч. до 17.00ч. и са публикувани на електронната страница на Община Трън, на адрес: <http://tran.bg/obiavi.php>

**7. Време за публичен достъп**

30 дни от датата на публикуване: от 16.02.2018г. до 20.03.2018г.

**8. Начин за изразяване на становище**

Становищата и мненията могат да се депозират на място в деловодството на Община Трън: всеки работен ден от 08:30 до 17:00 ч. в сградата на Община Трън, гр. Трън, пл. „Владо Тричков“ № 1 и/или на електронен адрес: [obshtina\\_tran@mail.bg](mailto:obshtina_tran@mail.bg), [www.tran.bg](http://www.tran.bg)

За контакти: тел .0898 406 361

След приключване на 30-дневния срок за консултации и в съответствие с изискванията на чл. 21, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми и чл. 127, ал. 1 от Закона за устройство на територията, ще бъде проведено обществено обсъждане на проекта на ОУП, доклада за ЕО, Доклада за ОСВ и всички приложения към тях.

Общественото обсъждане ще се проведе на : 21.03.2018г. от 11ч. в Читалище „Гюрга Пинджурова“ гр.Трън, ул.“Гочо Гопин“ №4.